                     數ㄧ ㄧ元一次不等式            1-1-1
ㄧ、請填寫＜、＞符號

1. 20____________40

2. 82____________45

3. 1566__________89

4. 789___________569

5. 45+23_________500

6. 12____________98

7. 246-25________32-14

8. 458+23_______125-56

9. 48+56+8______23+89-40

10. 456+47-23_____26+54+89

二、請將以下的應用題用數學式子列出來:

  1. 鄭媽媽開車的速度比每小時100公理還快

        數學式子:_________________________

  2. 小花家的面積小於56坪

        數學式子:_________________________

  3. 秀秀的身高高於165公分

        數學式子:_________________________

  4. 美麗這次段考的成績平均高於80分
        數學式子:_________________________

  5. 爸爸的腰圍大於55!

        數學式子:_________________________

                   數ㄧ ㄧ元一次不等式            1-1-2

ㄧ、下列哪一組數滿足不等式C＜A+B，滿足打勾錯打叉

1. [image: image33.bmp]A＝1、B＝2、C＝2  

        請計算在此

2. . A＝3、B＝4、C＝10  

       請計算在此


3. A＝5、B＝10、C＝21  

        請計算在此

4. A＝78、B＝45、C＝457  

        請計算在此

數ㄧ ㄧ元一次不等式                1-1-3

1、 請將以下的應用題用數學式子列出來:

1. 身高在130公分以上要買全票

       數學式子:_________________________

2. 第一次段考考85以上有獎品

       數學式子:_________________________

3. 文山國中第二次段考考90分以下的同學沒有小禮物

數學式子:_________________________

4. 體重超過120公斤的男士不可以進入

        數學式子:_________________________  

2、 請用符號「＜」、「＞」、「≦」、「≧」表示下列的敘述：

1. 今天高雄市區的最高溫度是32℃

   數學式子:_________________________

2. 前天北美洲寒流來襲最低溫度-5.3℃

   數學式子:_________________________

3. 秀美的身高不高於165公分

數學式子:_________________________

4. 小新的體重太重了，但沒有超過112公斤

    數學式子:_________________________

5. 小蕙衣服只要32號以上的尺寸都可以穿

數學式子:_________________________

6. 有有的腰圍真是嚇人，因為不小於32ㄟ！

數學式子:_________________________  
                     數ㄧ ㄧ元一次不等式            1-1-4
ㄧ、依課本的例2郵局包裹為例，請問以下哪些包裹的邊長組合滿足郵局的規定?
  (1). 40公分、40公分、120公分
  (2). 50公分、60公分、100公分
  (3). 30公分、60公分、120公分

  (4) 40公分、60公分、110公分
二、將下列的敘述用不等式來表示
	 文字敘述
	不等式

	3X＋9大於或等於8。
	

	 Z的平方小於或等於9。
	

	Y不大於-9。
	


                     數ㄧ ㄧ元一次不等式            1-1總複習ㄧ、請填寫＜、＞符號

11. 82____________45

12. 789___________569

13. 12____________98

14. 246-25________32-14

15. 458+23_______125-56
二、請將以下的應用題用數學式子列出來:

   1. 美麗這次段考的成績平均高於80分

        數學式子:_________________________

  2. 爸爸的腰圍大於55!

        數學式子:_________________________
3. 身高在130公分以上要買全票

       數學式子:_________________________

4. 第一次段考考85以上有獎品

       數學式子:_________________________

5. 文山國中第二次段考考90分以下的同學沒有小禮物

數學式子:_________________________

三、下列哪一組數滿足不等式C＜A+B，滿足打勾錯打叉

5. A＝5、B＝10、C＝21  

          請計算在此



 2. A＝78、B＝45、C＝457  

          請計算在此


四、請用符號「＜」、「＞」、「≦」、「≧」表示下列的敘述：

1.今天高雄市區的最高溫度是32℃

   數學式子:_________________________

     2.前天北美洲寒流來襲最低溫度-5.3℃

   數學式子:_________________________

     3.秀美的身高不高於165公分

數學式子:_________________________

五、依課本的例2郵局包裹為例，請問以下哪些包裹的邊長組合滿足郵局的規定?
            (1). 50公分、60公分、100公分
            (2). 30公分、60公分、120公分
六、將下列的敘述用不等式來表示

	 文字敘述
	不等式
	 文字敘述
	不等式

	8X-6不小於8。
	
	89+X不少於56。
	

	X的平方大於9。
	
	
	X+56≦89

	
	W+5＜6
	Y不大於-9。
	

	89cm高於12cm。 
	
	
	45+A≧89

	
	F+56≧120
	Y小於或等於+56
	


數ㄧ 一元一次不等式                  1-4-1姓名：                                         分數：     

例題一：x－5＝3
[image: image1.wmf]Þ

x－5＋5＝3＋5 （同加5） 
[image: image2.wmf]Þ

x＝8 。

例題二：
[image: image3.wmf]3

1

x＝8 
[image: image4.wmf]Þ

3×
[image: image5.wmf]3

1

x＝3×8 （同乘以3） 
[image: image6.wmf]Þ

x＝24 。

例題三：y×30＝450 
[image: image7.wmf]Þ

y×30 ÷30＝450÷30 （同除以30） 
[image: image8.wmf]Þ

y＝150。
1、 請完成下列的試題：

(1)y＋3＞10
[image: image9.wmf]Þ


(2)
[image: image10.wmf]3

1

x＜8 
[image: image11.wmf]Þ


(3) y×25＝200 
[image: image12.wmf]Þ

 

(4) x－2＝8
[image: image13.wmf]Þ


(5)x＋12＝16
[image: image14.wmf]Þ

 
(6)
[image: image15.wmf]1

3

y＝18
[image: image16.wmf]Þ


(7)5x＞100
[image: image17.wmf]Þ


(8)3y＋1＞10
[image: image18.wmf]Þ


(9)3x－75＝24
[image: image19.wmf]Þ


(10) -12≦3x+9
[image: image20.wmf]Þ


(11) -x－10＜6
[image: image21.wmf]Þ


(12)-20＜2x+8＜20
[image: image22.wmf]Þ


(13)3x－7≧13-2x
[image: image23.wmf]Þ


數ㄧ 一元一次不等式、數線             1-4-2姓名：                                         分數：     

例題一： x-7＞-2
[image: image24.wmf]Þ

x-7+7＞-2+7
[image: image25.wmf]Þ

x＞5                     

2、 請解以下一元一次不等式並畫出數線：

(1)y＋3＞10
[image: image26.wmf]Þ


(2) x－2＝8
[image: image27.wmf]Þ


(3)x＋12＝16
[image: image28.wmf]Þ


(4) -12≦3x+9
[image: image29.wmf]Þ


(5) -x－10＜6
[image: image30.wmf]Þ


(6)-20＜2x+8＜20
[image: image31.wmf]Þ


(7)3x－7≧13-2x
[image: image32.wmf]Þ


             數ㄧ 二元一次方程式                   3-1

姓名：                                         分數：

ㄧ、請在下表空格中，填入各代數的值：
	X


	1
	-1
	1
	-1

	Y
	3
	3
	-3
	-3

	1.
	6X-3Y


	例：

6(1)－3(3)=

6－ 9 =－3

	
	
	

	2.


	-3X+4Y


	
	
	
	

	3.


	5Y+2Y-3X


	
	
	
	

	4.
	9x-3y+y


	
	
	
	


                數ㄧ 二元一次方程式(項係數)      3-1-1

姓名：                                  分數：
一、請解下列試題：

1. 6x－8y+14

    x 係數是             

    y 係數是             

      常數項是           

2. －8x+30y+21

    x 係數是             

    y 係數是             

      常數項是           

3. －5y+9x－13

    x 係數是             

    y 係數是             

      常數項是           

4. 6x－8y+56

   x 係數是             

   y 係數是             

     常數項是           

5. 26x+18y-15

   x 係數是             

   y 係數是             

     常數項是           

6.  61x+8y－5

    x 係數是             

    y 係數是             

      常數項是           

數ㄧ 二元一次方程式           3-1-2

姓名：                                 分數：
1、 應用題：

1. 奶茶一杯20元，三明治一個25元小花買了X杯的奶茶和Y個三明治，請問小花總共要付多少錢？

試用X、Y列出要付的錢：                                   

2. 蘋果一箱500元，櫻桃一和900元小杰買X箱的蘋果和Y的櫻桃，請問小杰共要付多少錢？

試用X、Y列出要付的錢：                                   

2、 請簡下列各式：

	(1) 50x+10y+5y+7＝


	(2) 50x+19x+25y+8＝


	(3) 5y+19y+45y+20＝


數ㄧ 二元一次方程式            3-1-3

姓名：                                   分數：
3、 下列哪些是二元一次方程式：

(1)3x+y       (2) 50x+19x+25y+8        (3)50x+15y=500

(4)65x-5y=45      (5)y=2/x      (6) 5y+19y+45y+20＝123

4、 化簡下列各式：

	(1) -x-2y+15  13x-3y-1

i. 2



	(2) 8x-1y+10  12x+3y+2

ii. 2



	(3)-2x-5y-3   -10x+y+1

iii. 5




數ㄧ 二元一次方程式           3-1-4

姓名：                                                  分數：
5、 對數的練習：

(1) (2, 6) 表示x＝    ，y＝        

(2) (12, 0)表示x＝    ，y＝        

(3) (8, 1)表示x＝     ，y＝
(4) (45, 8)表示x＝    ，y＝   

(5) (11, 3)表示x＝    ，y＝       

6、 在下表格中，填入各代數式的值：

	x
	1
	2
	3
	4

	y
	2
	3
	1
	     5

	x-y
	
	
	
	

	-5x+4y
	
	
	
	


三、在下表空格中填入適當的數，使得x、y滿足2x+3y＝6
	   x
	-6
	
	0
	
	4
	

	
	
	
	
	
	
	

	   y
	
	-6
	
	0
	
	4

	
	
	
	
	
	
	


二元一次方程式(代入消去法)       3-2

姓名：                                                     分數：

應用題    

1、 已知尤小弟去超市花了100元買了2種零食，分別為波卡一包15元、可樂果一包10元，兩種零食買起來共有8包。請依題意列出二元一次聯立方程式。

2、 小新到郵局用150元買了5元和10元兩種郵票共10張。若假設5元的郵票有x張，10元的郵票有y張，請依題意列出二元一次聯立方程式。

運算題
	1. 請解應用題第一題的解。


	2. 請解應用題第一題的解。



	3.   x+y＝40 

2x-3y＝5


	4.   x+y＝16 

15x+10y＝200




數ㄧ 不等式和數線                  1-3-1姓名：                                         分數：     

例題：
(1) x≧145                         (2) 115≦y＜145

        145                         115    145
一、請仿照上述例題，將下列各等式的意思，在數線上表示出來：

	(1) z＜12

12
	(2) x＞125

         125

	(3) y≦60

       60
	(4) a≧0.36

0.36

	(5) 12＜x＜36

      12     36
	(6) 0＜y≦60

0       60

	(7) 60≦z＜100

          60      100
	(8) 1≧y≧0.5

0.5       1


二、 請利用＜、＞、≦或≧列出可表示下列各題敘述的不等式：

1.『-6x+11y不少於7』：

    2. 『24+56不少於15』： 

    3. 『45y-16x不小於12』: 

    4. 『8x-6y不多於150』：

    5. 『21小於56』：

    6. 『498≦49y』： 

    7. 『89x+23y不大於560』：

    8. 『45=20+15+5』： 

    9. 『-14y小於52』： 

   10. 『75x＞48y』：

   11. 『59大於36』：

   12. 『45y＜486』：

三、請依下列各題題意列出不等式：（每題8分共計16分）

1. 潘大俠在第三次段考中考94分，班上平均分數為95。他得的分數沒有超過班上的平均分數，請問94、95的關係如何表示？

2. 沈小宏帶了85元去超市幫媽媽買東西，媽媽請沈小宏買3個布丁（一個20元）、兩條巧克力20元，共花了80元。請問我們要如何用不等式來表示呢？    

                     數ㄧ 不等式的性質            1-2-1

姓名：                                         分數：

ㄧ、請比較下列各組數的大小 
	(1). （2.99）和2.99


	(2). (0.98) 和 0.98

	(3). 0.51和 (0.51)


	(4). 2.1 和 (2.1)  


二、正負數、減法和大小比較

	  (1). 2/5－1/3      0


	  (2). 5/2－14      0 



	  (3). 2/137－2/51     0


	(4). 1－200/199      0


國一數學作業單（2-2）

1、 在下列各比例式中填入適當的數
1.  3：5＝      ：10            2.  1：3＝2：      
3.  4：      ＝8：6             4.        ：5＝14：10
2、 請求出X的值

1.  5：3＝3：X                 2.  8：12＝X：6

3.  4：X＝5：6                 4.  X：11＝10：9
                               函數                             4-1

表一

	年齡（歲）
	31
	32
	33
	34
	35
	36
	37
	38
	39

	體重（公斤）
	56
	57
	56
	58
	60
	63
	65
	62
	60


根據上表，年齡是否為體重的函數？                             

表二

	時間（分）
	0
	3
	6
	9
	12
	15
	18

	水溫（℃）
	25
	45
	65
	85
	100
	100
	100


根據上表，水溫是否為時間的函數？                             

表三

	年齡
	10
	13
	16
	19
	22
	25
	28

	身高（公分）
	142
	160
	170
	174
	174
	174
	174


根據上表，身高是否為年齡的函數？                             

表四

	時刻（時）
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	氣溫（℃）
	20.9
	23.2
	25.3
	26.4
	25.2
	24.8


根據上表，氣溫是否為時刻的函數？                             

表五

	里程（公里）
	26
	32
	45
	60
	80
	100

	速限（公里/小時）
	90
	90
	100
	110
	110
	110


根據上表，里程是否為速限的函數？                             
表六：請在下列表格裡例出日數是月份的函數的關係表  
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


                               函數                    4-1-1

	函

數
	1. 在兩組數的資料中，如果知道a組資料，就知道b組資料，我們就稱b是a的函數。

	
	2. 函數是有可能會重覆的。

	
	1.在兩組變量x、y中，若知道x值 ，就可以決定y值，那y就是x的函數。


表一 

	年齡（歲）
	31
	32
	33
	34
	35
	36
	37
	38
	39

	體重（公斤）
	56
	57
	56
	58
	60
	63
	65
	62
	60


根據上表，年齡是否為體重的函數？                             

表二

	時間（分）
	0
	3
	6
	9
	12
	15
	18

	水溫（℃）
	25
	45
	65
	85
	100
	100
	100


根據上表，水溫是否為時間的函數？                             

表三

	年齡
	10
	13
	16
	19
	22
	25
	28

	身高（公分）
	142
	160
	170
	174
	174
	174
	174


根據上表，身高是否為年齡的函數？                             

表四

	時刻（時）
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	氣溫（℃）
	20.9
	23.2
	25.3
	26.4
	25.2
	24.8


根據上表，氣溫是否為時刻的函數？                             

表五

	里程（公里）
	26
	32
	45
	60
	80
	100

	速限（公里/小時）
	90
	90
	100
	110
	110
	110


根據上表，里程是否為速限的函數？                           

                          函數與圖形                        4-3

1. 試分別就下表中的x值，寫出滿足y=x+2的數對。
	x
	-3
	-2
	-1
	0
	1
	2
	3

	y
	
	
	
	
	
	
	


運算空間:

2. 試把上表的數對標示在坐標平面上，並畫出對應的折線圖。

                     函數與圖形                4-3-1

· 次方的練習

	2 =


	8 =

	3 =


	5 =

	4 =


	9 =

	5 =


	6 =

	6 =


	10 =

	7 =


	9 =

	8 =


	3 =

	9 =


	2 =

	10 =


	1 =

	2 =


	0 =

	3 =


	8 =

	4 =


	4 =

	5 =


	3 =


                          函數與圖形                        4-3-2

1. 試分別就下表中的x值，寫出滿足y=x  +6的數對。
	x
	-2
	-1
	0
	1
	2

	y
	
	
	
	
	

	運

算

空

間
	
	
	
	
	


2. 試把上表的數對標示在坐標平面上，並畫出對應的折線圖。

                          函數與圖形                        4-3-3

觀念

	· 常數函數：固定不變的函數。



	· 一次函數：函數再等號的右邊都是x的一次式。




一、在坐標平面上0畫出方程式y=    x的圖形。
	    x
	
	

	    y
	
	


二、在坐標平面上0畫出方程式y=    x的圖形。
	    x
	
	

	    y
	
	


                          函數與圖形                        4-3-4

觀念

	· 常數函數：固定不變的函數。



	· 一次函數：函數再等號的右邊都是x的一次式。




一、將下列二元一次方程式改寫為一次函數：
( 4x-5y=7

(-3x+2y=11

                                直角坐標                        4-3

1、 寫出下圖中R、T、Y、E四點的坐標，並求0到這些點的距離。

R：(0,3)

R：

R0： 
T：(0,4)

T：

T0：
Y：(3,0)

Y：

Y0：
E：(5,0)

E：

E0：
2、 寫出下圖中P、O、Q、W四點的坐標，並求0到這些點的距離。

R：(0,5)

R：

R0： 
T：(2,0)

T：

T0：
Y：(0,0)

Y：

Y0：
E：(4,0)

E：

E0：
                                直角坐標                        4-2-2

3、 寫出下圖中R、T、Y、E四點的坐標，並求0到這些點的距離。

R：(   ,   )

R：

R0： 
T：(   ,   )

T：

T0：
Y：(   ,   )

Y：

Y0：
E：(   ,   )

E：

E0：
4、 請畫出並寫出下圖中R、T、Y、E四點是在那些象限。

R：( 3 , 5 )

R：

T：( -2 , 3)

T：

Y：(-5 , -2)

Y：

E：( 4 , -3)

E：

第3章 總複習

姓名：                                                               分數：

3、 已知父女二人年齡和為63歲，且三年後父親的年齡為女兒的3倍少3歲。若想知道父女現年各多少歲，請依題意列出二元一次聯立方程式。

解：

二、對數的練習：

1.  (2, 6) 表示x＝       ，y＝        

2.  (12, 0)表示x＝       ，y＝

三、在下表空格中填入適當的數，使得x、y滿足x+3y＝4
	x＝1
	y＝0
	x＝0

	
	
	


四、下列哪些是二元一次方程式：

(1)3x+y＋ay            (2) 50x+19x+25y+8            (3)50x+15y=500

(4)65x-5y=45           (5)y=2/x                   (6) 5y+19y+45y+20＝123

五、化簡下列各式：

	(1) -x-2y+15  13x-3y-1

i. 2




六、請簡下列各式：
	(1) 50x+10y+5y+7＝


	(2) 50x+19x+25y+8＝


	(3) 5y+19y+45y+20＝


七、請解下列試題：

7. 6x－8y+14

    x 係數是             

    y 係數是             

      常數項是           

8. －8x+30y+21

    x 係數是             

    y 係數是             

      常數項是           

八、應用題：
1.  奶茶一杯20元，三明治一個25元小花買了X杯的奶茶和Y個三明治，請問小花總共要付多少錢？

試用X、Y列出要付的錢：                                   

2. 蘋果一箱500元，櫻桃一和900元小杰買X箱的蘋果和Y的櫻桃，請問小杰共要付多少錢？

試用X、Y列出要付的錢：                                   
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1、 利用加減消去法，解下列各二元一次聯立方程式：

	      X＋Y＝15

❶
     X－Y＝7


	     2X＋3Y＝4

❷

     5X－3Y＝－4

	     X＋2Y＝－6 

❸
     －X－3Y＝4


	     3X－4Y＝－10

❹  

     3X＋6Y＝Y－1

	     2X－3Y＝－1

❺
     X－4Y＝－6


	     3X－4Y＝1

❻

     4X－3Y＝6

	     16X－16Y＝32

❼
     64X＋64Y＝256


	     3X＋2Y＝13

❽

     5X－2Y＝11
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